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На основу члана 56. члана 57. и члана 58. Закона о основама система образовања 

и васпитања (,,Сл. гласник РС“, бр. 88/017, 27/2018, 10/2019, 27/2018, 6/2020 и 

129/2021), члана 16. Закона о предшколском васпитању и образовању (,,Сл. гласник 

РС“, бр. 18 од 26. марта 2010, 101 од 10. новембра 2017, 113 од 17. децембра 2017 – др. 

закон, 10 од 15. фебруара 2019, 129 од 28. децембра 2021.), Правилника о основама 

програма предшколског васпитања и образовања (,,Сл. Гласник РС – Просветни 

гласник“ бр 16/2018), Школски одбор на седници одржаној _____________________, 

донео је  

 

 

ПРЕДШКОЛСКИ ПРОГРАМ 

 

 

Предшколским програмом конкретизују се теоријско вредносна полазишта 

предшколског васпитања и образовања дата у Основама програма предшколског 

васпитања и образовања (,,Сл. Гласник РС – Просветни гласник“ бр. 16/2018) кроз 

спецификацију праксе установе у њеном реалном контексту. Димензије контекста 

установе су локално окружење, структура и култура установе и начини учешћа свих 

актера којима се обликује и гради пракса установе и програм васпитно – образовног 

рада са децом. 

 

 

 

 

 

Одлуку доставити:  

- Директору школе,  

- Архиви школе. 

 

 

 

Председник Школског одбора  

___________________________ 

                                                                                                      Негован Вучковић 
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ПОЛАЗНЕ ОСНОВЕ РАДА 

 

 

- Закон о основама система образовања и васпитања, ("Сл. гласник РС", бр. 

88/2017, 27/2018 - др. закон, 10/2019, 27/2018 - др. закон, 6/2020 и 129/2021); 

 

- Закон о предшколском васпитању и образовању ("Сл. гласник РС", бр. 18/2010, 

101/2017, 113/2017 - др. закон, 95/2018 - др. закон, 10/2019, 86/2019 - др. закон, 

157/2020 - др. закон, 123/2021 - др. закон и 129/2021); 

 

- Правилник о Основама програма предшколског васпитања и образовања, 

(„Службени гласник РС – Просветни гласник“, број 16/2018.) 
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УВОДНЕ НАПОМЕНЕ 

 

 

Предшколски програм сачињен је на основу Закона о основама система 

образовања и васпитања (,,Сл. гласник РС“, бр. 88/017, 27/2018, 10/2019, 27/2018, 

6/2020 и 129/2021), Закона о предшколском васпитању и образовању (,,Сл. гласник 

РС“, бр. 18 од 26. марта 2010, 101 од 10. новембра 2017, 113 од 17. децембра 2017 – др. 

закон, 10 од 15. фебруара 2019, 129 од 28. децембра 2021.) и Правилника о основама 

програма предшколског васпитања и образовања (,,Сл. Гласник РС – Просветни 

гласник“ бр 16/2018). 

Заснован је на анализи програмских активности у протеклом периоду, процени 

ефекта мера за унапређивање квалитета рада, сагледавању потреба породице и деце, 

специфичностима установе и потенцијалима локалне заједнице. Његова функција је 

пружање основе за развијање квалитетног реалног програма, усклађеног са 

специфичностима установе и локалне средине, чији ће главни циљ бити остваривање 

добробити деце. 

Предшколским програмом разрађују се начини развијања индивидуализованог 

приступа у остваривању васпитно – образовног рада и пружања подршке деци и 

породицама, посебно деци и породицама из осетљивих друштвених група уз 

уважавање развојних, образовних, здравствених и социокултурних потреба деце. 
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1. ПОРТРЕТ ШКОЛЕ 

 

1.1. Локално окружење 

 

Сурдулица лежи на крајњем југоисточном делу Србије, на реци Врли, десној 

притоци Јужне Мораве, око 35 километара североисточно од Врања и око 11 

километара источно од Владичиног Хана. 

Налази се на надморској висини од 475 метара. Смештена је у котлини окружена 

планинама: Чемерник, Варденик и Кукавица. Путем, који вијуга између планина 

Чемерник и Варденик, стиже се на Власинско језеро.  

У Сурдулици је постојала једна основна школа, али због вепике миграције 

становништва и великог прилива деце, јавила се потреба за отварањем нове школе. 

Нова школа је добила име „Вук Караџић“ и почела је са радом 1979. год., а као 

самостална установа почела је са радом 01.01.1980. године. 

Школа обухвата сву децу коjа су обавезна да похађаjу наставу, узраста од 6 и по 

до 16 година, као и jедно одељење за децу предшколског узраста. 

Предшколска група за ромску децу у школи функционише од школске 

1990/1991.год. Циљ формирања те групе био је превазилажење језичке баријере. Данас 

припремно предшколски програм у школи похађа 5 детета. 

У школи се за те потребе користи посебна учионица, као заједнички простор. 

Учионица је  површине 30 m2. Школска кухиња и трпезарија као и школско двориште 

се користе заједно са ученицима школе. Учионица – заједнички простор је опремљен 

посебним намештајем. Столови, столице и ормари су прилагођени узрасту деце. 

У нашем ширем окружењу налази се Власинско језеро, Кукавица, Врањска Бања, 

Прохор Пчињски, Манастир ,,Ваведење Пресвете Богородице“ у Паљи, Етно село 

Јефимија, Зоо врт ,,Мишић“, Музеј кућа Боре Станковића, што даје могућност 

васпитачу и деци да посећују наведена места у оквиру реализације пројекта, 

еколошких акција, упознавања природних, културних и историјских знаменитости 

нашег краја.  

У околини школе постоје значајни ресурси који се користе у складу са 

специфичностима сваког објекта. Отвореност установе да из средине узме оно што је 

потенцијал и претвори то у снагу, уз уважавање потреба окружења, имаће за ефекат 

организовање различитих програмских активности за децу и ван редовних облика рада 

и отвори простор за сарадњу са другим релевантним институцијама из окружења: 

спортска друштва, културно уметничка друштва, школе, биоскоп. 
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1.2. Организациона структура групе припремно предшколског програма 

 

Настава у школи се одвија по сменама. Млађи и старији разреди смене мењају на 

две недеље. Група припремног предшколског програма је у истој смени са млађим 

разредима.  

 

Реализација васпитно образовног рада у четворочасовном програму у радној 

2022/2023. години 
 

 

Припремни предшколски 

програм  (5,5-6,5) 

4h–овни програм 

Б
р
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. 
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с
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т
а
ч
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5 1 1 

 

Распоредом дневних активности одређује се структура и ритам дневних 

активности деце. Распоред је флексибилан и прилагођава се темама/пројектима који се 

реализују, дечјим интересовањима, годишњем добу, временским условима, потребама 

деце и планираним активностима у групи. 

Школа, а самим тим и група припремног предшколског програма обавља своју 

делатност током године по Правилнику о календару образовно – васпитног рада ОШ за 

школску 2022/2023. годину. 

Све активности које се планирају и реализују зависе од конкретних услова и 

потреба васпитне групе и чине ритам дана. 
 

Полудневни боравак 

Прва смена Друга смена 
 

 

до  8:00 часова до 13:30 часова Долазак, окупљање деце 

8:00 – 9:00 

часова 

13:30 – 14:30 

часова 

Јутарњи/дневни круг разговора 

Изборне активности, комбиноване активности, 

игра у просторним целинама 

9:00 – 9:30 

часова 

14:30 – 15:00 

часова 
Припрема за ужину и ужина 

9:30 – 11:00 

часова 

15:00 – 16:30 

часова 

Васпитно – образовне активности на реализацији 

програма; истраживање, игра и стваралаштво, 

динамичне и мирне активности у затвореном и 

отвореном простору, у просторним целинама 

11:00 – 12:00 

часова 

16:30 – 17:30 

часова 
Комбиноване активности  
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од 12:00 

часова  
од 17:30 часова Одлазак деце  

 

Кадровска структура 

 

 

 

Језик на коме се остварује васпитно – образовни рад: 

 

Група припремно предшколског програма у ОШ ,,Вук Караџић“ у Сурдулици 

реализоваће васпитно образовни рад на српском језику. 

 

1.3. Мисија и мото групе припремно предшколског програма 

 

Мисија ОШ ,,Вук Караџић“ у Сурдулици је настојање да се омогући неометан 

психофизички развој деце, задовољавање потребе за игром и стицањем знања уз 

поштовање принципа толеранције, разумевања и ненасилне комуникације, чиме се 

води и припремно предшколска група у школи. 

Школа гради културу уважавања и узајамне сарадње и тимски рад. Подстиче 

континуиран професионални развој, креативност и професионалност. Негује осећање 

припадности локалној заједници, толеранцију и поштовање различитости. 

Нова програмска концепција усмерена је на целовит развој детета и подршку 

добробити детета кроз смислене односе које гради са вршњацима, одраслима и 

физичким окружењем и оснаживањем активног учешћа детета у заједници вршњака и 

одраслих. 

У групи влада позитивна атмосфера, створено је безбедно, пријатно и 

подстицајно окружење за боравак деце, код њих се подстиче самосталност, поверење у 

себе, радозналост, жеља за сазнавањем, креативност и слободу у изражавању мисли и 

осећања. Перспектива детета је основни покретач у грађењу програма заснованог на 

интегрисаном учењу и игри. 

Мото групе припремно предшколског програма је: Пружите детету малу 

помоћ и видећете сву његову моћ. 

 

 

 

 

 

 

Име и презиме 

Степен 

и врста 

стручне 

спреме 

Лиценца Радно место 
Проценат 

ангажовања 

Године 

радног 

стажа 

Јасмина Марковић VI ДА васпитач 
100% 

8 
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2. ПРОГРАМ ПРИПРЕМНОГ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И 

ОБРАЗОВАЊА 

 

Реални програм настаје и гради се у реалном контексту васпитно – образовне 

праксе. Он не може бити унапред писани документ већ се гради кроз заједничко 

учешће свих учесника, обликује културом установе, породице и локалне заједнице и 

ширег друштвеног контекста и планским и промишљеним деловањем васпитача 

заснованим на концепцији Основа програма. 

 

2.1. Програм васпитно – образовног рада са децом као израњајући програм 

заједничког живљења 

 

Васпитно – образовни програм се гради кроз заједничко учешће деце и одраслих 

као аутентичних људских односа и заједништва у ситуацијама, догађајима и 

активностима које за њих имају смисла, као и процес заједничког учења деце и 

одраслих кроз који одрасли и деца заједнички конструишу знања и разумевање себе и 

света, а не као примена програма на децу према унапред испланираним појединачним 

активностима и издвојеним садржајима подучавања. Програм је израњајући а не 

унапред прописан, јер се односи на конкретну децу, њихове породице и развија се 

уважавајући специфичности животног окружења породица и наше установе. 

Циљ предшколског васпитања и образовања у односу на дете је подршка 

добробити детета кроз односе и делање, с тога је циљ наше групе, грађење квалитетних 

односа међу децом, одраслима и са локалном заједницом, развијање програма који ће 

бити заснован на реалним животним искуствима деце и усмерен на ситуације које су за 

њих смислене, оснаживање рефлексивности и тимског рада практичара и повезивање у 

истраживачку заједницу која гради квалитет предшколског васпитања и образовања. 

Добробит детета је вишедимензионални конструкт којим се обједињује 

разумевање холистичке природе развоја, целовитости процеса неге, васпитања и 

образовања и интегрисаног учења детета предшколског узраста. Добробит је капацитет 

успешног персоналног и интерперсоналног функционисања, испољавања и 

култивисања људских потенцијала за развој и напредак и може се сагледати кроз три 

димензије: 

- Персоналну – бити добро и функционисати успешно 

- Делатну – умети и хтети 

- Социјалну – припадати, прихватити и учествовати. 

Све димензије добробити су међусобно повезане, преклапајуће и узајамно су 

условљене. 

Подржавати добробит детета значи истовремено пројектовање циљева на 

будућност и разумевање шта је добробит за дете у реално постојећим околностима, у 

реалном програму, сада и овде. 

Смернице за креирање квалитетног реалног програма налазимо у принципима 

који су дати у ,,Годинама узлета“: принцип усмерености на односе, принцип 
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животности, принцип интегрисаности, принцип аутентичности, принцип 

ангажованости и принцип партнерства. 

- Принцип усмерености на односе – У развијању програма, фокус васпитача је на 

стварању подржавајућег социјалног и физичког окружења којим се обезбеђује 

сигурност, континуитет, учешће деце и укљученост васпитача и којим се негују односи 

уважавања, сарадње, одговорности и заједништва. 

- Принцип животности – У развијању програма, фокус васпитача је на развијању 

заједништва деце и одраслих, вршњачке заједнице и повезивању са породицом и 

локалном заједницом, стварањем прилика за заједничко учење. Заједничко учење се 

остварује кроз активности које су смислене јер проистичу из искуства, аутентичних 

интересовања и односа, потреба и иницијатива, проблема и питања, догађаја и збивања 

у групи и заједници. 

- Принцип интегрисаности – У развијању програма, фокус васпитача је на стварању 

прилика за учење као интегрисаност искуства детета кроз оно што чини (делање) и 

доживљава (односи), а не према унапред испланираним појединим активностима на 

основу аспекта развоја или образовних области и издвојеним садржајима подучавања. 

- Принцип аутентичности – У развијању програма, фокус васпитача је на 

препознавању и уважавању интегритета, различитости и посебности сваког детета, 

развојних, културних, социјалних и других специфичности деце и њихових породица, 

као и јаким странама и потенцијалима сваког детета, посебно узимајући у обзир 

потребе за подршком деци са сметњама у развоју и инвалидитетом и деци из других 

осетљивих друштвених група. Принцип аутентичности подразумева 

индивидуализовани приступ сваком детету уз истовремену подршку укључивању 

сваког детета у вршњачку заједницу и заједничке активности. 

- Принцип ангажованости – У развијању програма, фокус васпитача је на 

ситуацијама и активностима којима се подржава учење детета кроз властиту активност; 

ангажованост детета; иницијатива и избор деце; различити начини бављења појединим 

питањима, проблемима и садржајима; стваралачка прерада искуства и креативно 

изражавање властитих идеја, доживљаја, мишљења и сазнања. Принцип ангажованости 

подразумева укљученост васпитача и заједничког учешћа са децом, а не директно 

подучавање. 

- Принцип партнерства – У развијању програма, фокус је на уважавању перспективе 

деце и породице (њихових мишљења, идеја, иницијативе, одлука) и на различитим 

начинима укључивања породице и повезивања са локалном заједницом. 

На наведеним принципима, васпитач развија програм кроз стратегију планирања, 

заједничког развијања програма и праћења и вредновања кроз документовање. 

Принципи развијања реалног програма подржавају грађење и неговање односа 

уважавања, сарадње, одговорности и заједништва. Заједништво је организовано око 

смислених ситуација (интегрисаног) учења које израњају из искуства, питања, догађаја, 

збивања у групи и заједници. Сваки члан заједнице је уважен у својој аутентичности. 

Негује се индивидуализовани приступ сваком детету, уз подршку деци са сметњама у 

развоју и инвалидитетом и деци из других осетљивих група. У развијању програма 

фокус је на уважавању перспективе деце и породице и повезивању са локалном 

заједницом. 
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Планирање и документовање. Планирање представља развијање интегрисаног 

приступа кроз тематско/пројектно планирање, флексибилно планирање и 

документовање планирања. 

- Интегрисаним приступом, васпитач омогућава деци да уче кроз јединство оног што 

доживљавају, промишљају и онога што раде. Планирање у интегрисаном приступу 

може бити тематско или пројектно. Идеја за тему/пројекат може да проистиче из 

свакодневних искустава које деле деца и одрасли, из различитих догађаја у дечјем 

вртићу и локалном окружењу. Развијање теме или пројекта треба да буде стваралачки 

процес, подједнако изазован и за децу и за васпитача, кроз који заједнички откривају, 

играју се и планирају. 

- Флексибилно планирање. Васпитач се у развијању програма стално усклађује са 

децом тако што прави пројекцију могућности за различите доживљаје и учење деце као 

предлог који ревидира и допуњује, а не као готов, завршен план. Због динамичног и 

флексибилног приступа планирању, план не може бити унапред направљен за дужи 

временски период, већ се он дограђује током започетог истраживања деце и одраслих 

на основу иницијативе и предлога деце. 

- Документовање планирања. Васпитач документује своје планирање у обрасцу за 

план који надограђује током развијања теме/пројекта. План садржи: оријентациони 

назив теме/пројекта, кратко образложење како је дошло до покретања теме/пројекта и 

датуме почетка и краја; наведене изворе сазнања за васпитача везаних за тему/пројекат; 

потребну опрему и материјале; идеје за активности са децом, потребне ресурсе, учешће 

породице и других учесника и места у локалној заједници као место учења. 

Документовање. Документовање омогућава видљивост програма и учења и 

развоја деце. Видљивост процеса учења је пре свега потребна деци како би могли да 

посматрају свој напредак у учењу, да договарају и праве претпоставке о будућем смеру 

истраживања. Сврха документовања је континуирано грађење квалитета програма кроз 

критичко преиспитивање и рефлексивни приступ. 

 

 

2.2. Врсте програма и услуга 

 

Припремни предшколски програм је део обавезног деветогодишњег образовања и 

остварује се у оквиру предшколског васпитања и образовања, у години пред полазак у 

школу. 

Трајање припремног предшколског програма у ОШ ,,Вук Караџић“ у Сурдулици 

реализује се у периоду од септембра текуће године до јуна наредне године (школска 

година).  

У групи пред полазак у школу се остварује програм четворочасовног 

полудневног боравка. Припремно предшколски програм заснован је новој 

програмској концепцији – Нове Основе програма - ,,Године узлета“ и усмерен је на 

целовит развој детета и подршку добробити детета кроз смислене односе које гради са 

вршњацима, одраслима и физичким окружењем и оснаживањем активног учешћа 

детета у заједници вршњака и одраслих. 
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2.3. Физичко окружење као димензија програма 

 

Физичко окружење (просторно – временска организација) на директан начин 

обликује положај детета и васпитача у програму. Односи који проистичу из физичког 

окружења и којима се истовремено обликује физичко окружење чине непосредну 

средину за учење. Простор није нешто дато по себи, независно од програма, већ 

обрнуто, он на најдиректнији и најконкретнији начин одражава концепцију програма и 

мора бити у складу са концепцијом Основа. 

Простор је организован тако да садржи различите просторне целине. Промене у 

простору резултат су истраживања иницираних дечјим питањима, игром и пројектима 

које развијају. Материјали који се могу наћи у простору су природни, дрвени, 

пластични, рециклажни и други који омогућавају вишенаменско коришћење и 

подстиче дечју машту и креативност. Функције свега изложеног у простору су 

истраживање, видљивост програма, персонализованост (даје слику идентитета групе и 

појединца), и подстицање заједничког учешћа свих актера (деце и одраслих у групи и 

заједници). 

Временска организација је флексибилна у односу на структурирање редоследа и 

трајање различитих ситуација и активности у групи. Уважавају се индивидуалне 

разлике које подржавају дечју добробит. Промишља се о начинима договарања са 

децом о правилима везаним за рутине и подстиче самосталност деце у обављању 

рутина. 

2.4. Рад са децом и породицама из осетљивих група 

 

Развој инклузивне праксе којом се уважава родна, културна, здравствeна и свака 

друга различитост, развија осетљивост на дискриминацију (родну, културну, 

социјалну, националну,...) и посебна пажња посвећује се укључивању деце из 

осетљивих група. 

Од самог оснивања ППГ у школи, циљ је био укључивање деце ромске 

националности ради превазилажења језичке баријере и приближавања образовања и 

деци и родитељима. Захваљујући теренском раду на идентификовању деце која су 

стасала за припремни предшколски програм и непосредној подршци породицама око 

укључивања у систем обавезног образовања и васпитања, група припремно 

предшколског програма је успела да опстане свих ових година. Планирањем и 

спровођењем афирмативних мера ради се на повећању обухвата ромске деце 

предшколским васпитањем и образовањем и осигуравању редовности похађања ППП. 

Препознавањем потреба деце и породица и адекватним реаговањем, школа кроз 

своје програме пружа различите врсте подршке усмерене на добробит детета. 

 

 

 

 

2.5. Транзиција и континуитет 
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Деци је потребан континуитет искустава из различитих животних окружења кроз 

који се гради осећање сигурности и смисла и развијају диспозиције за учење као основ 

целоживотног учења. 

Предност деце која похађају припремни предшколски програм у школи: 

- Деца се постепено навикавају на простор школе, тако да у први разред полазе у 

познатој средини; 

- Деца се упознају са животом, радом и правилима школе; 

- Психички се припремају за промене које настају поласком у школу; 

- Упознају учитеље и остале запослене у школи; 

- Упознају пут до школе; 

- Деца су у свакодневном контакту са ученицима школе, посећују часове првог 

разреда, имају заједничке активности са ученицима из продуженог боравка; 

- Укључена су у активности школе; 

- Заједничка средина и сарадња учитеља и васпитача омогућава учитељима 

праћење развоја и напредовања деце и пружа деци осећај сигурности. 

На овај начин се деца постепено адаптирају на нову средину, живот у школи, 

наставнике и остале запослене у школи. У први разред ће поћи са друговима из 

припремно предшколске групе. То ће им олакшати сналажење у школи. 

 

 

3. ПАРТНЕРСТВО СА ПОРОДИЦОМ 

 

Породица је примарни и најважнији васпитач деце. У оквиру групе породице 

треба да имају могућности и прилике да бирају, активно учествују у васпитању и 

образовању своје деце на јавном плану, да освешћују своје потребе и капацитете и 

развијају родитељске компетенције. Развијање партнерства са породицом подразумева 

преиспитивање полазишта, претпоставки и очекивања од сарадње са породицом и 

постојећих образаца моћи. 

Партнерство са породицом се гради кроз узајамно поверење и поштовање, сталну 

отворену комуникацију и дијалог, као и препознавање и уважавање јединственог 

доприноса и снага сваке стране путем неговања емпатије, осетљивости и уважавања 

различитих перспектива. Оно се огледа и у заједничком доношењу одлука, као и 

спремности на договоре и промене.  

Родитељи су активно укључени у живот и рад групе. Стварају се могућности и 

прилике да породице одлучују и активно доприносе васпитању и образовању своје 

деце: родитељски састанци, осмишљавање и реализовање различитих радионица, 

неговање родитељских иницијатива. 

Предвиђени су различити видови сарадње са родитељима, као и бројне прилике 

за заједничко живљење, дружење и грађење квалитетних односа, међусобно 

упознавање и размену. Партнерство се гради од почетка, већ на првим родитељским 

састанцима. Индивидуални (саветодавни, информативни,...) разговори и подршка 

родитељским компетенцијама од стране васпитача и стручних сарадника школе су 

породици на располагању свакодневно. Континуирано се остварује сарадња и размена 

информација о развоју и напредовању и социјалном функционисању детета унутар 
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школе и са другим институцијама које се баве бригом о деци (центар за социјални рад, 

интерресорна комисија), током свих транзиционих периода. 

 

4. ПОВЕЗАНОСТ СА ЛОКАЛНОМ ЗАЈЕДНИЦОМ 

 

Заједница обликује услове и начине одрастања детета и праксу рада групе. Група 

припремно предшколског програма која ради у школи, обогаћује своју праксу 

коришћењем ресурса локалне заједнице, а деца учешћем у заједници развијају нова 

знања, осећање припадништва и заједничког социјалног учешћа, властиту вредност и 

идентитет. Различита окружења у локалној заједници (школе, центри културе, спорта и 

рекреације, отворени простори, друге институције локалне средине) су простори 

заједничког учешћа деце и одраслих у учењу и грађењу смисла, кроз дијалог и 

узајамну подршку. 

Локална заједница чини друштвени и културни контекст у коме дете одраста, као 

и шире окружење које обухвата физичку и социјалну средину (различите установе, 

институције, организације, различите социјалне групе). За дете је заједница пре свега 

његово непосредно окружење – породица, вртић и друге институције и места које 

посећује (Дом здравља, места за изласке и забаву, продавнице, игралишта и сл.). 

Сарадња са локалном заједницом обухвата и следеће активности: учешће у 

хуманитарним и другим акцијама школе; заједничке активности са ученицима 

продуженог боравка и учитељима и наставницима школе; сарадња са зубном 

амбулантом која ради при школи, локалним радио и ТВ станицама, библиотеком, 

сарадња са децом других васпитних група других основних школа града и 

предшколске установе. 

Деца учешћем у заједници, користећи њене ресурсе и просторе, развијају нова 

знања, осећање припадништва и заједничког социјалног учешћа, властиту вредност и 

идентитет. 

 

 

5. ПРАЋЕЊЕ И ВРЕДНОВАЊЕ ОСТВАРИВАЊА ПРЕДШКОЛСКОГ 

ПРОГРАМА 

 

Осигурање квалитета у раду са децом није могуће без сталног преиспитивања и 

вредновања постигнутих ефеката у односу на постављене стандарде. Праћење и 

вредновање остваривања програмских задатака захтева стално трагање за одговорима 

на следећа питања: Да ли добро радимо? Како то да знамо? Како можемо да 

побољшамо квалитет свог рада? 

Настоји се да процес евалуације, а не само формално, него и суштински, постане 

саставни део свих фаза и аспеката рада. Очекује се да спровођење процеса 

самовредновања допринесе ефикаснијем праћењу и вредновању остваривања 

предшколског програма. 

Праћење и вредновање остваривања припремног предшколског програма школе 

састоји се из: 

- Састанака на нивоу школе у оквиру стручних органа  - Наставничка већа; 
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- Састанци Актива васпитача ПУ на нивоу општине Сурдулица; 

- Вредновање од стране стручних сарадника школе; 

- Консултације са представником ШУ Лесковац задуженим за остваривање 

припремног предшколског програма; 

- Посета припремним предшколским групама других градских школа, као и 

предшколске установе, размена искустава са васпитачима; 

- Заједничко планирање, припрема и реализација активности са васпитачима 

других основних школа општине Сурдулица; 

- Међусобне посесте васпитача школе активностима – хоризонтална евалуација; 

- Анкетирање родитеља. Анкетни упитници ће садржати тврдње (квалитете који 

би требало да одликују васпитно – образовни рад васпитача као и његов однос и 

квалитет сарадње са родитељима) чију ће тачност родитељи процењивати на 

скали од 1 до 5. На основу обраде прикупљених података формираће се укупни 

скор као показатељ својства које се мере. Резултати ће послужити за израду 

Акционог плана који се састоји од конкретних активности, што ће допринети 

побољшању васпитно – образовног рада у сегментима који нису препознати као 

довољно присутни. 


